44  Claudio cammina da A a B, a velocita di modulo costan- S“o’ C&«‘L.( b&(— 1' N

te v = 0,80 m/s, mantenendosi a 1,2 m da un lampione. La

luce del lampione proietta la sua ombra su un muro circo- | A b G e s é e,

lare che dista 3,0 metri dal lampione, come indicato nel-
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» Con che velocita si muove 'ombra sul muro?
Suggerimento: le velocita di Claudio e dellombra sono diretta- n’c WOHBKA
: LAYDNO
mente proporzionali alle rispettive distanze dal lampione...
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46 Filippo ¢ alto 1,80 m e si trova in piedi all'equatore. A

“** causa della rotazione della Terra intorno al proprio asse, —T‘
la testa di Filippo si muove un po’ pitt velocemente dei
suoi piedi, poiché dista 1,80 m in piu dal suolo terrestre.
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ALTERA D
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» Calcola il periodo di rotazione della Terra su se stessa. 2T RT 2T (Q +’Q‘)
» Calcola di quanto la velocita della testa di Filippo supe- N;’Ebl = ’\EI‘ES‘n = r

ra quella dei suoi piedi.
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ACCELERAZIONE cENTRIPETA
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